

# SZARVAS

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 forint — kr — Félévre 2 forint 50 kr.

Negyed évre 1 forint 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Löwenfeld Soma kereskedésében.

## Károly Lajos cs. és kir. főherceg ö fensége leirata városunk előjáróságához.

Az önkéntes segélyző egyesületi ügyek védnök helyettesétől az osztrák magyar monarchiában.

28/ v. h. A magyar szentkorona országai vörös kereszt egyletének jelentéseiből örömmel vettem tudomásul, hogy Szarvas város hazafias közönsége háboru esetére 150 lábhadózó harcász ellátása és ápolása iránt tett kötelező ajánlatot, és azt a hadi kormány is jóváhagyta.

Mint ö felségének, a legkegyelmesebb védnök urnak helyettse élénk érdeklődéssel és rokonszenvvel kísérvén a magyar vörös kereszt egylet áldásos tevékenységét, különös megelégedésemmel találkozik az előjáróság fentemlített becses ajánlata, és készséggel használok fel az alkalmat, hogy az előjáróságnak a nevezett egyesület és ez uton az önkéntes egészségügyi szolgálat iránt tanúsított nemeslelkű áldozatkészségéért teljes elismerésemet és köszönetemet fejezzem ki, megbizván egyuttal az előjáróságot, hogy erről a közönséget is megfelelően értesítse.

Kelt Wartholsban, 1893. évi július 12-én.

Károly Lajos,  
főherceg s. k.

## A peronospora.

Szőlőkertjeinkben a peronospora nagy pusztításokat tesz, s lakosságunk bor-termelésünk ezen ellenségével szemben semminemű védekezést nem gyakorol. Ezen káros közöny megszüntetésére céljából népünket kioktatni kívánván a peronospora elleni védekezésről, alább közöljük azon utmutatást, melynek figyelmes átolvasása és követésével szőlőinket ezen pusztító ellenségtől sikeresen megoltalmazhatjuk.

Szőlős kertjeink ezen gomba ellensége júniusban és júliusban lép föl, és pusztításait augusztusban és szeptemberben folytatja.

Ismertető jelei a következők: a peronosporás levél alsó lapja olyannak látszik, mintha cukorporral volna behintve, vagy mintha ott só virágozott volna ki, avagy dör képződött volna. Kezdetben e foltok apróbbak és rendszerint a levél főbb erezeite mentében láthatók és csak későbbben olvadnak nagyobbakká vagy egy egészé össze. A levél felső lapján pedig először sárgás, később barna — de sima — foltok láthatók a szerint, a mint a gomba fejlődése kisebb-nagyobb mértékben haladt előre.

E gomba könnyen megkülönböztethető a nemezbetegségtől (Erinosis), melyet a Phytoplus vitis nevű atka okoz és mely rendszeren nem veszedelmes. A nemezbetegség foltjai piszkos fehérek, majd sárgák. tömött nemez-hez hasonlók és szintén a levél alsó lapján láthatók, míg a levél fel-lapján a megfelelő helyeken apró puszodások keletkeznek.

Különbözik a gomba az Oidiumtól is, mely a levél felső lapján is látható.

A peronospora viticola nyári és téli spórák által szaporodik; az előbbieket a szél szerte-szét hordozza és ha a szőlőlevél felső lapjára hullanak s itt eső vagy harmateseppbe kerülnek, 25--30° C. melegben tovább fejlődnek. A nyári spórák nem állnak ellent a nagyobb hidegnek s ennek beálltával elpusztulnak míg a téli spórák ellenben a legszigorubb telet is élő állapotban huzzák ki. Tavasszal életre kelnek s folytatják pusztításaikat úgy a szőlőlevelen, mint az éretlen vesszőn, a fürt nyelén, annak elágazásain a szőlőszem kocsánján és magán a szőlőszemen is. E gomba által megölt levél vagy elválik a vesszőről és lehull vagy összeszáradva a tőkén csüngve marad. A peronosporás vessző he nem érik, télen elfagy, középső szemei elvesztik életképességüket, ily esetben a peronosporás esztendő után csak a rövid

metszés ajánlható. A fürtöt már a virágzás ideje előtt is megtámadhatja.

A peronospora pusztítása vagy közvetett az által, hogy tönkre teszi a lombzatot, vészöl a miatt a termés meg nem érheik, vagy közvetlen az által, hogy a fürtöt támadja meg, mely vagy egészen lehull, vagy legalább a belőle szűrt bort teszi élvezhetetlenné.

A peronospora rohamosabban és erélyesebben terjed a száraz talaju szőlőkben s ez az oka annak, hogy a homoki szőlőkre annyira veszedelmes.

A peronospora ellen hathatós védszerül szolgálnak a rézvegyületek. kivált a rézgálicz (kék gálicz), mely a szőlőlevélre hintve vagy fecskendezve és a légköri víz (és harmat) által feloldva a levél sejteit által felszívódik s ezeket annyira megedzi, hogy a peronospora nem bír rajtuk át törni. A nyári spórák pedig olyan eső — vagy harmateseppben, mely rézgáliczot tartalmaz, maguk is elpusztulnak, mielőtt a levélbe hatolnának. A rézgálicz olyan adagban mint az permetezésnél használtatik, a bort vagy szőlőt élvezőre nem veszélyes.

Védekezésül a következő réztartalmu folyadékok használnak.

I. A bordeaux-i keverék, melynek alkotó részei többféle arányban vegyíthetők. Napjainkban rendszeren ezek az arányok szerepelnek:

- 100 liter víz,  
2 kilogram rézgálicz,  
2 " égetett mész.
- 100 liter víz,  
3 kilogram rézgálicz,  
3 " égetett mész.
- 100 liter víz,  
4 kilogram rézgálicz,  
4 " égetett mész.

Az a) alatti (kétszázalékos) keveréket akkor használjuk, mikor a baj még nem lépett fel, hanem meg akarjuk előzni. Ha az első permetezés kellő időben május végén megtörtént, akkor a nyár további folyamán is elégszokott lenni ez a keverés arány.

(Folyt. köv.)

## Képviselői közgyűlés.

(1893. Aug. 9.)

Mult szerdán ismét közgyűlést tartott képviselőtestületünk.

Az ülés lefolyása a következő volt.

*Dancs Béla főjegyző.* Tisztelt képviselőtestület! A kákai közbirtokosság elnöke folyamodványt nyújtott be a képviselőtestülethez, melyben a közte és a város közt 1889-ben létrejött vadászati haszonbérleti szerződést, miután az nem fekszik törvényes alapon, megsemmisíteni kéri. Az egyességet annak idején a megye is jóvá hagyta.

*Bankó György.* Hát lehet azt megsemmisíteni a mit a megye is jóvá hagyott?

*Mikolay Mihály.* Tisztelt képviselőtestület! Tájékozódás végett engedjék meg, hogy egy néhány szót szólja ez ügyhöz. A lény állás a következő. A vadászati törvény szerint azon birtokos, ki 200 hold területtel bir vadászati jogot igényelhet, ha ezen igényét a kellő időben bejelenti. A kákai birtokosság a vadászati jogát nem jelentette be s az előjáróság a többi birtokokkal együtt azt bérbe adta ki. Mivel ezen bejelentés elnézésből történt, a birtokosság azt kérelmezi, hogy miután azt a törvény számára biztosítja, mentessék fel a vadászati adó fizetésétől.

*Klenk József.* Mennyi az az összeg?

*Dancs Béla.* Ötven forint.

*Mikolay Mihály.* Az eddig fizetett összeget a közbirtokosság ne kapja vissza, de a többi fizetésétől mentessék fel!

*Dancs Béla.* A dolog úgy áll tisztelt képviselőtestület, hogy a közbirtokosságtól ezen összeg eddig még nem folyt be.

*Dr. Reisman Adolf.* Ezen ügyet függőben kellene tartani addig, míg Kákai pusztai vagy tanyai jellege eldöntetnék, mert ez a mérvadó a vadászati jogigénynél. A mult gyűlésen lépések tételtek az iránt hogy Kákai ne mint pusztai, de mint tanya csoport adóztassék meg, talán helyes lenne az eredményt megvárni.

*Mikolay Mihály.* Minden 200 holdas birtok önálló vadászati területet képez, Kákai pedig körülbelül 5000 hold. A közbirtokosság oly erős jogalapon áll, hogy ezen jogát esetleg pör útján is érvényesíteni fogja.

*Dr. Reisman Adolf* szerint a városnak nem lehet egy tollvonással megsemmisíteni azt a mit már a felsőbb hatóság is megerősített. Ismételten függőben kéri tartani addig ez ügyet még az adózás kérdése eldől.

*Dr. Szemző Gyula.* Ezen ügy semmi összefüggésben nincs azzal. Szerintem leg helyesebb lenne egy jogaszokból álló bizottságnak kiadni tanulmányozás végett ez ügyet. (Helyeslés.)

A közgyűlés a bizottság kiküldetését elhatározza.

*Dancs Béla főjegyző.* A következő tárgya a községi közgyám fizetésének megállapítása, a melyet kapcsolatba hozhatunk Demesák főpénztárnok és Ádámi ellenőr kérényével. A tanács javaslata ez ügyben a következő: A községi közgyám fizetése 50 forintban, a főpénztárnoké 650, az ellenőrre 440, az utadószedő 400 forintban állapíttassék meg s a mostani adószedő fizetése maradjon 400 forint, eként 150 forinttal lesz több a tisztifizetés mint eddig. Ezzel kapcsolatban jelentem, hogy Demesák

pénztárnok magát a gyámpénztár kezelésétől felmentetni esetleg fizetését felemlíteni kérte, s Ádámi ellenőr is adott be egy kérényvel melyben fizetését 200 forintra javíttatni kéri. A tanács a kérdést úgy vélte leg helyesebben megoldani amint azt az előbb előterjesztettem.

*Klenk József.* A munka nem szaporodott semmivel sem. (Ellenmondások) és a fizetést meg felemljük s a személyzetet szaporítsuk? Maradjon meg mindegyik a maga helyében.

*Elnök.* Megfelelnek a képviselő ur arról, hogy a fizetés csak fel van osztva még pedig az elvégzendő munka arányában.

*Bankó György.* Lehetne-e kérem azon segíteni, hogy az a sok pénz ne egy ember kezében legyen?

*Dancs Béla.* A községnek szabad külön gyámpénztárnokot választani. Ha együtt kezeltenek a pénzek ez esetre csak az van kikötve, hogy akkor gyámpénztári ellenőrnek is kell lenni.

*Mikolay Mihály.* A képviselők megjelenéséből azt látom, hogy ez ügy iránt felettébb nagy az érdeklődés. Ajánlom a képviselőtestületnek, hogy ez ügyben körültekintők legyünk, miután minden hiba, mit esetleg elkövetünk a közönségen bosszuszulja meg magát. Annyi tájékozatlanságot lehet tapasztalni ez ügynél a tisztelt képviselő urak egy némelyikénél, hogy kívánatosnak látszik a tárgyalás elhalasztása. A határozathozatalra úgy is kevesen vagyunk, miután a képviselői tagok egy része mivel érdekelve van, nem szavazhat. De nem ez a főindokom az elhalasztásra, hanem az, hogy adjunk időt mindenkinek e kérdés tanulmányozására s a közgyűlés előtt helyes lenne egy értékesleten megállapodásra jutnunk, hogy itt ne kelljen húzakođnunk. (Helyeslés.) Függesztjük fel a gyűlést és folytassuk azt jövő kedden. (Általános helyeslés.)

Az elhalasztás elhatározott s ezzel a közgyűlés feloszlott.

R.

## H I R E K.

**Esküdt választás.** Ma délelőtt publicatio után egy esküdti állás fogválasztás útján be töltetni. A fős olgabíró által ez állásra a következők jelöltettek Sovány János, Darabos György és Melis Pál gyurov.

**Katonai lóvásárok.** A hadsereg lószükségletének fedezése végett, *Szarvason folyó évi szeptember hó 20-án*, Békés Csabán szept. 22-én, Orosházán szept. 27-én katonai lóvásár fog tartatni. Ezen vásárlásra egy kiküldött katonai bizottság fog megjelenni, mely az elővezetett lovak közül megfogja vásárolni mindazokat, melyek katonai célokra alkalmasak és arra nevezve megfelelőnek fognak talaltatni.

Az iparos ifjuság által tartott műkedvelői előadás tiszta jövedelme volt 107 forint 23 krajczár. Ebből az önkéntes tűzoltóegylet javára 53 frt 61 kr s az iparos önképzőkörre 53 frt 62 krajczár esett.

— Az iparos ifjak által tartott műkedvelői előadás. Összes bevétele 208 frt, összes kiadása 100 frt 77 kr. maradt tiszta jövedelme 107 frt 23 kr. Felülfizettek: Gró Bolza Géza 7 frt, Ifj. Roszjarovics János 2 frt. A rendezőség e helyen is köszönetet fejezi ki úgy a felülfizetőknek mint a színpad díszítése körül fáradságos teendőkért Koncz Elek és Liszka Gyula uraknak, valamint az aréna díjmentes átengedéséért a részvénytársaság elnökségének.

— A Szabadkán f. hó 13-án tartandó országos tűzoltó-szövetségi közgyűlésen a szarvasi tűzoltóegylet a következő tagokkal lesz képviselve: Oláh Miklós parancsnok, Kollár Lajos, szakasparancsnok, Szvák Mihály segédtsiszt helyettes, Grósz Lambert szertárnok, Sinkovics István őrpáncsnok, Gyurik Pál mászóvezető, Pálka György csővezető és Petricz József, Pollák Béla tűzoltók.

— **Megismételt előadás.** Az iparos ifjak műkedvelői előadásunkat tegnap szép számu közönség jelenlétében megismételték. Az előadás után táncmulatság következett.

— **Táncmulatság.** A szarvasi magyar zenekar augusztus 27-én a Karolyi-fele kertben saját pénztára javára táncmulatságot rendez. Miután a zenekarczédő szerint még csak fűvő-hangszereken játszik a táncmulatság a helybeli II-ik zenekar közreműködése mellett fog megtartani.

**Kolera.** Csongrad megye Mindszent községében f. hó 10-én egy azziai kolera eset merült fel.

— **Becsületsértő falragaszok.** A napokban a város különböző helyein írott falragaszok voltak láthatók, melyekben e helyen nem közölhető oesmány rágalmaszások foglaltattak egy néhány helybeli tisztességes paraszt család leány tagjairól. A rendőrség a tettesek nyomában van.

**Vásár.** A Füzesgyarmati vásár augusztus hó 19 és 20-án tartatik meg.

## C S A R N O K.

### Mese a Csorbai tórol.

Abban az időben - midőn őshitrege szerint az óriások nemzetsége uralta a földet - s a nagy tekeuck mindenik zugában folyt közöttük az élethalal tusaja, a magas Tatra is megingott, megrengett dulakodasuk alatt. A györok serege ide is követte a menekülő testvereket, itt sem volt az üldözöttnek pihenőjük öldököltek, pusztították egymást a világ uradomert, míg aztan az öldöklő harcban mindnyajat elseperte a víz, a gleeser.

A menekülők magas szikla falakon széles hegyhátakon ütöttek tanyát s ott húzta meg magát egy rajban, hol Mhuieza völgyet magas zárófalaként az egbe meredő Csorbai csues zárja be, hol a vad tekintetű Szolyiszki, és a széles valu Bastya hegy között a fátyol vizeses felett egy laposabb kattan-szerű tenek van. Itt talált legjobb, legbiztosabb tanyát az üldözötték faradt serege itt toltaszolta el magát szikla darabokkal, a magas hegyek oldalaiából felszakgatott glecserekkel, remegve gondolva

a végső túsára, arra a napra, mely mindnyájokra elhatározó lesz.

Az a nap elérkezett, s azon a napon megsemmisült mind a két tábor.

A győzelemittas üldöző sereg megérkezett, s azonnal ostromhoz fogott. Visszahajlított fenyő szájak segítségével óriási szikladarabokat zúdítottak a sánczaikba vonult festvérekre, azok pedig megkettőzöttetett gyorsasággal dobálták vissza a közzéjük zúdított kőveket, mindenik darab után egy glecseser tömböt küldve pótlékul.

A glecseser részek, a nagy völgybe zúdított szikla darabokon szerteszét szakadtak, s az égető nap heve alatt csakhamar olvadásnak indultak. Rövid pár óra alatt a két magas hegy közötti völgyület tengerben uszott.

A glecseser dobálás onnan felülről nem szűnt meg, alant pedig a víz mindíg nagyobbodott elannyira, hogy az ostromlók menekülésről gondolkoztak, s csakhamar futásnak eredtek.

Ezt látva az üldözöttek, örömkialtásban törtek ki. Örömük kevés ideig tartott, mert az ormokon megmaradt glecserek — melyek alól a vastak körget csak imént szakgattak fel — támaszt veszítve irtózatoss robajjal zuhantak le a magasból, magok alá temetvén az üldözötteket a futókat elseperve mindent mit utban értek.

A Szolyiszko és a Bastya hegy között lerohanó glecseser mező, a fától vizes szikla falán két részre szakadt, az egyik nagy gomoly abban a fenékben állott meg és olvadt el idők múltán, melyben most a nagy tó van, s kisebbik rész pedig oda gurult, hol nyugati oldalon — a nagy tó fellett — ma már csak ingoványt láthatni a kisebbik tó medrének.

Miért apadt el vize — azt is elmondja mesém — itt csak azt jegyzem meg, hogy e rettenetes pillanat, alatt megrendült az egész hegy láncolat s a berezek ormairól mérföldek hosszban mindenütt alazuhantak a mezők, az óriási glecserek, törve-zúzva hegyhatakat hegygerinceket, míg aztán szétforgacsolódva kisebb nagyobb völgyületekben, kattanokban megállottak, s lassanként vízzé váltak.

Innen annyi sok szép tó, gyönyörű tengerszem a magas Tatraban, s ezért oly kevés mostan ottan a hőmező, a glecseser.

\* \* \*

A nagy katasztrófa után más lett a lérezi világ. Tündérek jöttek a hegyekbe a völgyekbe, az ezüstös színű tavakba, az egyszínű tengerszemekbe, a kik teleszórtak a völgyeket, dobhatakat tarka szép virágokkal, a kik beültették a tavak, tengerszemek partszelét sós levelekkel nymphakkal, és sokféle vízi növényekkel.

Aalakalt minden, s szép lett ezek után a hegyekben az élet.

A szalag fegyverek, illatos törpe fenyők örök zöld lombjai között ékeskedő nagy tóba arany haju vízi tündér leánykák költöztek, a kisebbik tavat egy vízi tündér királyfi választotta magának lakásul.

A nagy tó tündéréi a szolgálatukban álló kis törpék által csillámpalás szikla darabokból házakat palotákat építettek magoknak, melyeknek kristály fedelein tiszta éjjelenként a holdnak ezüst fenyő, a nap

óráiban az égető tűzkarikának, a napnak tört meg aranyos sugara. A csillámpalából épült kristály fedelű paloták idővel összedőltek, elpusztultak a vízi biródalomban de a csillámpalás szikladarabok meg ma nap is ki-kikandikálnak a nagy tóból, melynek vize holdas éjjeleken mindig ezüstös fényű, csak a nap óráiban változik el színe a szerint, a mint bárányfelleg foszlányok száldogálnak vagy komor fellegek úzik egymást a magas égboltozaton, avagy a fenyvesek lombjainak haragos zöld színét ölti magára.

Vizének színe, felülete mélye, olyan változó, mint egy szép de szeszélyes nő, ha inceskednek vele. A legkisebb szellő fuvallatára hullámok támadnak sima felületén, s ha a hegyekben vihar van, ha az ég zengése vízhangzik a berezek falai között, az ó'Keblének mélyében is háborgás van, kristály tiszta vize felkavarodik s hullám fodraival korbácsolja a partokat.

A mint mondtam, a nagy tóba aranyhaju tündér leánykák költöztek, a kisebbik tavat pedig egy vízi tündér királyfi foglalta el.

A tündér leánykák egy királynénak voltak alattvalói, engedelmes szolgáktól a kis törpektől körülveve, a kik építő mesterek, ácsok, de egyszersmind őrei, is voltak a kis birodalomnak.

(Folyt. köv.)

## Közgazdaság,

### Felhívás kiállításra.

A békésmegyei gazdasági egylet hivatalának megfelelőleg a mezői gazdaság minden ágának fejlesztését, okszerű kezelését s egyáltalán tökéletesítését szem előtt tartván, f. évi október hó 7. és 8-ik napjain szarvasmarha, sertés, termény és kisebb gazdasági gépek és eszközök, továbbá M.-Beregy közsegével egyetértve házi és kisipari cikkekkel kiállítást, s a kiállítással kapcsolatban vetőgép és ekeversenyt rendez Mező-Beregyben.

A kiállítás azon okból nem lett a programba felveve mert ugyan ez alkalommal a vármegye lötenyész-bizottmány a nagyméltóságú földművelési ministerium áldozatkészsegeből tenyész lódíjazást rendez, s osztand ki jelentékeny jutalom díjakat és díszokleveleket.

A kiállítás és versenyek fontossága és hasznos volta közgazdasági tekintetből elvitázhatatlan, mert ezek által kisebb gazdink — kik inkább helyhez kötve — a gyakorlat és szemlélődés által, a jó és czél-szerű gazdasági gépeket és eszközöket leginkább felismerhetik s igényeihez kepest beszerezhetik. Figyelemre méltó dolog ez már csak azért is, mert a gazdaság tökéletesítésére a czél-szerű és hasznos gazdasági gépek fontos tényezőkkül tekinthetők.

De a kiállítások állattenyésztési és növénytermelési tekintetektől is fontosak mert alkalmat nyújtanak a gazdaközönségnek egyrészt arra, hogy állattenyésztésének netalán hibáját felismerhesse, s azt a másokkal összehasonlíthassa: de alkalma van másrészt arra is, hogy tapasztalatokat

gyűjtsön a gazdasági növény és gabona termelés terén, s felismerve a jobbat, a czél-szerűbb és jövedelmezőbbet, azt saját gazdaságában meghonosítván, jövedelmét fokozhassa.

Kiállítható leend a szarvasmarhák közül a magyar vagy keleti, a nyugati és e két faj keresztezéséből származott tehének bikák, továbbá az 1—3 éves üszök és bikák.

Sertésekből magyar és külföldi fajú koczák és kanok.

Mindennemű gazdasági és kerti növények magvai.

Továbbá: mindenféle kisebb gazdasági gépek és eszközök, — s végre házi és gazdasági kis iparcikkek.

A vetőgép- és eke-versenyre, valamint a gazdasági gépek és eszközök kiállítására a hazai gépgyáros urak külön felhívásban fognak értesíteni s a részvételeire felkérteni.

Részletes programunkban rövid idő múlva bővebben fogjuk a t. gazda közönséget értesíteni, jelen alkalommal elégnék tartjuk a figyelmet felhívni s kérni a t. gazda közönséget, hogy tekintve a czélt, tekintve a közérdeket, minél tömegesebben legyenek szívesek a kiállításban részt venni, s a kiállítás érdekességét és fenyét részvétükkel emelni.

Azon reményben, hogy mezőgazdaságunk emelésére, Békésvármegye gazdasági haladásának elősegítésére, s gazda közönségünk hasznára irányuló ezen áldozatkész törekvésünk előmozdítására a tisztelt olvasó közre működni szíves leend, tisztelettel vagyunk.

B.-Csabán, 1891. aug. hó 1-én.

**A békésmegyei gazd. egylet.**

### Szerkesztői üzenetek.

**Tisza-Ahád-Szalók** Mit jelent e hosszú hallgatás?

**Alkony.** Honkához. Nem közölhetők.

**B. J. Bihar-Híve.** Kézbesítettük

**K. J. Nagyvárad.** Várjuk a további közreműködést.

### Vasuti menetrend.

*Szarvas-Mezőtúr.*

7415. 7411. 7413.

*Szarvas* 9:45. 9:33. 1:55.

*Mező-Túr* 4:35. 10:19. 2:41.

*Mezőtúr-Szarvas.*

7416. 7412. 7414.

*Mező-Túr* 7:47. 12:35. 1:58.

*Szarvas* 8:33. 1:21. 5:41.

Felölös szerkesztő: **Miklós József**

Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

**S Z A R V A S V Á R O S T É R K É P E**

a meddig a készlet tart

**darabonként 20 krajczárjával**

szerezhető be lapunk előfizetői által

a „SZARVAS” szerkesztőségében.

HIRDETŐK FIGYELMÉRE  
ILYEN SZINES NYOMASU

**H I R D E T É S E K**

**A „SZARVAS” SZÁMÁRA**

kedvező feltételek mellett vétetnek fel.  
Többszöri hirdetéseknel megteelő ár-  
engedést nyujtunk.

A „SZARVAS” kiadóhivatala.

Selyem-utca 240. szám.

**Deutsensmid Janos,**

... kereskedése.